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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 11 DE

NOVEMBRO DE 2020

Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e vinte, na sala de reunião virtual da
Rede Nacional de Pesquisa (RNP) reuniram-se os membros do Conselho Universitário
da  UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Soraya  Soubhi  Smaili.  Estiveram  presentes:
Adagmar Andriolo, Alexandre Pazetto Balsanelli, Alexsandro Cardoso Carvalho, Álvaro
Nagib Atallah, Amanda Cardoso Pinheiro, Ana Claudia Bonilha, Ana Luisa Hofling de
Lima Farah, Anderson da Silva Rosa, Andrea Rabinovici, Angelo Amato Vincenzo de
Paola, Caden Souccar, Carla Gianna Luppi, Catarina Segreti Porto, Claudia Fegadolli,
Claudia Maria Franca Mazzei Nogueira, Cledson Akio Sakurai, Cynthia Andersen Sarti,
Daniel Arias Vazquez, Dario Santos Junior, Djalma Jose Fagundes, Elaine Damasceno,
Emilia Inoue Sato, Fabio Cesar Venturini, Fabio Franzini, Giovanna Bonilha Milano,
Giulia Gabriella Bosso, Glaucia Monteiro de Castro Champion, Gustavo Fernandes
Camargo  Fonseca,  Horácio  Hideki  Yanasse,  Ieda  Aparecida  Carneiro,  Ieda  Maria
Longo Maugeri, Igor Dias Medeiros, Isabel Marian Hartmann de Quadros, Ivan Cesar
Ribeiro, Jane Zveiter de Moraes, José Carlos Costa Baptista da Silva, Juliana Mateusa
Meira Cruz, Julio Cesar Zorzenon Costa, Jumile dos Santos Moreira, Karen Fernandez
Costa,  Lia  Rita  Azeredo  Bittencourt,  Luciana  Chagas  Caperuto,  Luciana  Maria
Cavalcante Melo,  Luciana Massaro Onusic,  Luiz  Leduino de Salles  Neto,  Magnus
Regios Dias da Silva, Manoel Joao Batista Castello Girao, Marcos Cezar de Freitas,
Maria Aparecida Juliano, Maria Jose da Silva Fernandes, Maria Liduina de Oliveira e
Silva, Mariângela Graciano, Mary Uchiyama Nakamura, Odair Aguiar Junior, Paulo
Schor, Pedro Fiori Arantes, Rosana Fiorini Puccini, Silvio Sá Barboza Silva, Sinara
Aparecida Farago de Melo,  Soraya Soubhi Smaili,  Tania Mara Francisco,  Vinicius
Moreira Reis e Zysman Neiman. Justificaram ausência: Clovis Ryuichi Nakaie, que foi
substituído  por  Flavio  Faloppa;  Ederson  Luiz  Silva,  foi  substituído  por  Nacime
Salomão Mansur, que não pôde comparecer e não foi substituido; Eliane de Souza
Cruz, que foi substituída por Ruth Guinsburg, mas, como Ruth Guinsburg não pôde
comparecer,a  cabou  sendo  substituida  por  Ana  Luisa  Lima  Hofling  Farah;  Fabio
Alexandre dos Santos, que foi substituído por Zysman Neiman; José Ivaldo Rocha, que
foi substituído por Silvio Sá Barboza Silva; Raiane Patricia Severino Assumpcão, que
foi substituída por Magnus Regios Dias da Silva. Não justificaram ausência: Acácio
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Augusto Sebastiao Junior, Daniel Cara, Danilo Tavares da Silva, Elson Luiz Mattos
Tavares  da  Silva,  Flavio  Faloppa,  Gabriela  Oliveira  dos  Santos,  Henrique  Nelson
Calandra, Isaac Batista Costa, Janes Jorge, Jaqueline Martins, Jose Osmar Medina de
Abreu Pestana, Magali Aparecida Silvestre, Manuel de Jesus Simoes, Marcos Antonio
Fernandes da Silva  Gregnani,  Marcos Ferreira  de Paula,  Mateus Rossetto  Vieira,
Mauricio  Correa de Almeida,  Olgaria  Chain Feres  Matos,  Rafaela  Mendes Bastos
Oliveira, Raul Bonne Hernandez, Talita Guerreiro Rodrigues Hungaro, Thiago Gomes
de Melo. Participaram da reunião como convidados: Andreia Gomes Bezerra, Anthony
Andrey de Ramalho Diniz, Beatriz Amaral de Castilho, Cassio Silveira, Celia, Eduardo
Carlini,  Eliana  Rodrigues,  Felipe  Cacicedo  Cidad,  Fernando  Sfair  Kinker,  Fulvio
Alexandre Scorza, Georgia Mansour, Jorge Guimaraes, José C. F. Galduroz, Josi Cruz,
Juliana  Paolinelli,  Karen  Spadari  Ferreira,  Larissa  Beltramim,  Monica  Andersen,
Murillo  Giordan  Santos,  Renato  Filev,  Rogerio  Schlegel,  Rosemarie  Andreazza,
Solange Aparecida Nappo, Valeira Sperduti Lima e Zila Sanchez. Tendo os senhores
conselheiros,  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quórum  de  69
presentes. A Presidente inaugurou a sessão cumprimentando a todos(as) e deu início
ao EXPEDIENTE: ♦ Aprovação de Atas: A ata referente à sessão ordinária 14 de
outubro de 2020 foi aprovada sem ressalvas. Foram registradas duas abstenções.
♦ Conselho Estratégico do HSP (ConEHSP) – A Presidente deu boas-vindas ao
Prof.  Dr.  Adagmar  Andriolo  e  a  indicação  do  representante  do  conselho
recentemente instalado foi homologada. Em seguida, tratou dos ♦ Informes: ◊
Propgpq – A Profa. Lia apresentou as diretrizes, orientações e de protocolos que
visam a  retomada  segura  das  atividades  presenciais  nas  dependências  físicas  da
Unifesp. Explicou que alguns laboratórios já estão funcionando de forma presencial,
mas, salientou que estão mantidas remotas todas as atividades no âmbito da Pró-
reitoria de Pós-graduação e Pesquisa que podem ser realizadas à distância. Solicitou
divulgação do vídeo de orientação e das medidas recomendadas. ◊ Prae - ◊ O Prof.
Anderson  informou  sobre  as  ações  encaminhadas  pela  Pró-reitoria  de  Assuntos
Estudantis no sentido de manter a assistência estudantil em face dos cortes e das
preocupações  com o  orçamento.  ◊  Ele  também registrou  solidariedade  à  família,
amigos(as), colegas e professores(as) de João Marcelo Jundurian, estudante do terceiro
ano de medicina falecido em 10 de novembro de 2020. Terminou mencionando as
ações de acolhimento encaminhadas pela Prae para enfrentamento desse momento e
perda. A Presidente igualmente registrou sentimentos pela perda do jovem. Ela falou
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das tentativas de reversão dos cortes e contingenciamentos e sobre a necessidade de o
egrégio  colegiado se  manifestar  a  respeito  da  situação orçamentária  que volta  a
preocupar bastante, em especial no que se refere ao Hospital São Paulo. Assim, ◊ Foi
aprovada moção repudiando o  corte  no  orçamento  das  Instituições  Federais  de
Ensino Superior (IFES) e em favor da apreciação imediata da Lei Orçamentária 2021,
da modificação do atual Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA) com ampliação do
orçamento  das  IFES  e  hospitais  universitários  (HUs),  da  retirada  de  parte  do
orçamento da subordinação a aprovação da quebra da regra de ouro, da prorrogação
do Decreto Legislativo 06/2020 que decreta o estado de calamidade pública, e da
suplementação  de  recursos  para  os  HUs,  de  modo a  garantir  a  continuidade  do
atendimento prestado. ◊ Informes das Comissões Eleitorais: ◊ Comissão Eleitoral
para a diretoria acadêmica do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT/Campus
São José dos Campos) - O Prof. Marcos Cezar compartilhou a finalização do processo
eleitoral, cuja lista tríplice contendo os nomes indicados já tinha sido encaminhada
para os procedimentos de praxe. Agradeceu ao Consu, ao Gabinete da Reitoria, à
Procuradoria Federal, à diretoria acadêmica do ICT/SJC e aos membros das comissões
que  o  acompanharam.  Citou  nominalmente  Andrea  Rabinovici,  Ieda  Maria  Longo
Maugeri, Maristela Feldman, Juliana Garcia Céspedes, Erwin Doescher, Francismar
Nascimento  da  Silva,  Denise  de  Oliveira  Lino,  Jaqueline  Martins  e,  em especial,
Lidiane Cristina da Silva, Maurício Amato, Felipe Silveira e Tiago Nunes. Atribuiu o
sucesso da primeira votação totalmente online ao trabalho da Superintendência de
Tecnologia da Informação. A Presidente agradeceu ao professor pela condução dos
trabalhos que têm servido de exemplo para as demais comissões eleitorais que se
formaram e cujos processos estão em andamento. Cumprimentou a chapa eleita tanto
na consulta comunitária como na Congregação do campus São José dos Campos,
garantindo o compromisso de nomeação das chapas indicadas pelas consultas que
estão sendo encaminhadas. Cumprimentou o Prof. Horácio Yanasse pelo cumprimento
do seu mandato e saudou o momento de congraçamento e exercício democrático que o
momento  representa.  ◊  Comissão Eleitoral  para Representação Discente nos
órgãos centrais e colegiados da Unifesp – Profa. Luciana Caperuto falou sobre as
inscrições  prorrogadas  e  número  de  vagas  ampliado  que  culminou  em  83
candidaturas, todas inscrições homologadas, sobre a lista final de candidatos(as) que
será  divulgada  no  dia  14  de  novembro,  seguindo-se  a  votação  e  divulgação  de
resultados que deverão ser homologados na próxima sessão ordinária. ◊ Comissão
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Eleitoral da Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas (EFLCH/Campus
Guaruhos)  –  Prof.  Anthony  apresentou  o  andamento  dos  trabalhos,  falando  do
calendário que está no período de inscrição das chapas. Destacou que a Congregação
local deliberou pela votação totalmente remota, dispensando a instalação de terminal
no campus. Agradeceu ao Consu, Gabinete da Reitoria, STI, DTI, Congregação EFLCH,
à comissão eleitoral local e, em especial, ao Prof. Marcos Cezar por compartilhar toda
a experiência adquirida no processo que acabava de finalizar. Citou nominalmente
Andrea  Rabinovici,  Larissa  Beltramim e  Maristela  Bencici  Feldman.  ◊  Comissão
Eleitoral para a Reitoria (CER 2021-2025) – O Prof. Zorzenon informou que o
período de inscrição das chapas foi vencido, estando em curso as ações da comissão
designada para organizar a consulta púbica, as quais são monitoradas pela CER. Ele
também noticiou que debates serão organizados por entidades de representação de
classe  em  conjunto  com  os  campi.  Rendeu  agradecimentos  à  COC,  STI  e  DCI.
Terminou indicando o portal  https://eleicoes.unifesp.br.  para notícias atualizadas e
acesso à documentação pertinente. ◊ Comissão Organizadora da Consulta (COC) -
O Prof. Fabio Franzini falou da confirmação de inscrição de três chapas que já estão
em período de campanha e dos trabalhos no sentido de garantir a segurança e lisura
do processo eleitoral. Destacou que as entidades já estão articulando ações para a
realização de debates e sabatinas, ações essas que são apenas supervisionadas pela
COC. Agradeceu à CER 2021-2025, ao Gabinete da Reitoria, STI, DCI e às chapas
inscritas. Citou nominalmente Julio Cesar Zorzenon Costa, Lidiane Cristina da Silva,
Walter Teixeira Lima Junior,  Paula Garcia,  José Luiz Guerra,  Andrea Rabinovici  e
Maristela  Bencici  Feldman.  Encerrou  o  informe  salientando  a  importância  do
envolvimento de toda a comunidade acadêmica nos processos de escolha de seus(suas)
dirigentes e representantes. A Presidente agradeceu o trabalho e comprometimento de
todos(as) e reiterou que a estrutura da instituição está à disposição para apoiar e
auxiliar  no  que  for  necessário,  inclusive  abrindo  mais  espaços  de  divulgação
permitindo a capilaridade das informações de forma a atingir maior parte possível da
comunidade  acadêmica.  Foram  registrados  cumprimentos  pela  excelência  dos
procedimentos institucionais para eleições em diversos níveis da universidade. Então,
a Presidente concedeu a palavra ao Prof.  Fabio Venturini  que discorreu sobre os
processos eleitorais que estão ocorrendo país afora e sobre o ato de vigília organizado
por entidades educacionais nacionais em favor da nomeação dos(as) eleitos(as) pela
comunidade. Ele solicitou apoio à moção pela democracia e autonomia universitárias.
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A  Presidente  corroborou  a  fala  do  professor,  relatando  a  movimentação  dos(as)
reitores(as) das universidades federais no mesmo sentido. Então, o egrégio colegiado
endossou moção redigida pela Associação dos Docentes da Universidade Federal de
São Paulo (Adunifesp)  contra indicações de reitores(as)  de universidades federais
desconsiderando a ordem da lista tríplice, sendo a mais recente, a da Universidade
Federal  da  Paraíba  (UFPB).  ORDEM DO DIA:  (1)  Escolha  da  Vice-reitora  -
Indicação da Profa. Dra. Andrea Rabinovici - A Presidente relembrou a renúncia
do Prof. Dr. Nelson Sass ao cargo de vice-reitor antes do final do mandato que só se
encerrará em maio de 2021. Dessa forma, introduziu a Profa. Dra. Andrea Rabinovici
para exercer tal posição até o final desse período. Ela explicou as razões para tal
indicação, discorrendo sobre dedicação e as credenciais da atual Chefe de Gabinete.
Propôs a Profa. Ieda Maria Longo Maugeri para sucedê-la nessa função, conduzindo o
Gabinete,  onde  ela  já  se  encontra,  sendo  Superintendente  de  Administração  da
Reitoria  .  A  Profa.  Andrea  dirigiu  suas  palavras  à  plenária  recordando desde  as
atividades iniciais na instituição, citando o ano de 2012, ocasião em que conheceu a
Profa. Soraya, dando início à trajetória que acumula oito anos na alta gestão. Lembrou
as pessoas com quem trabalhou ao longo desses anos, fazendo questão de citar cada
nome das pessoas que fazem parte do Gabinete da Reitoria ou que por ali passaram.
Salientou  ser  a  primeira  vice-reitora  oriunda  de  campus  da  expansão  e  se
comprometeu a empenhar todos os esforços necessários para finalizar o período de
gestão  e  encaminhar  o  processo  de  transição  de  forma democrática  e  tranquila.
Mencionou algumas atividades previstas para o encerramento do mandato. Agradeceu
o honroso convite, o qual aceitou com prazer e compromisso. A Presidente agradeceu
as palavras que resumiram com muita propriedade os esforços do Gabinete que, de tão
diversificado  em suas  atividades,  não  consegue  ter  a  devida  visibilidade.  Foram
registrados muitos cumprimentos e votos de confiança à indicada e agradecimentos ao
Prof.  Nelson  Sass,  vice-reitor  exonerado.  Registrada  apenas  uma  abstenção,  foi
homologada a indicação da Profa. Dra. Andrea Rabinovici como vice-reitora,
até o final do mandato vigente que se encerra em 04 de maio de 2021.  A
Presidente consultou a plenária sobre a antecipação do quinto item da pauta em
consideração ao conselheiro que precisaria se ausentar. Não havendo qualquer óbice,
tratou-se do ponto (5) Centro Cochrane (SEI 23089.113064/2020-02) – Criação
de órgão complementar vinculado à Pró-reitoria de Pós-graduação e Pesquisa
(Propgpq) - A Sra. Larissa introduziu o tema, cuja documentação subsidiária tinha
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sido encaminhada antecipadamente para apreciação de todos(as). Convidou o Prof.
Álvaro Atallah para apresentar as características da proposta por meio de vinte slides.
Ele discorreu sobre a contextualização histórica e a intenção de institucionalizar o
centro já em funcionamento e que acumula 25 anos de trabalho, com parcerias já
firmadas e outras em andamento. Detalhou os objetivos; a tríade missão/visão/valores;
o enquadramento no Plano de Desenvolvimento Institucional; o modelo de governança;
o impacto acadêmico e a relação com a pandemia COVID-19. Terminou agradecendo
àqueles que colaboraram para a elaboração da proposta e pela aprovação em outras
instâncias e solicitando ao egrégio colegiado a institucionalização do órgão. Foram
muitas as manifestações elogiosas e cumprimentos pelo trabalho já realizado ao longo
dos anos e pela iniciativa que se apresentava. A Profa. Lia falou da importância do
Centro Cochrane e dos avanços a ele atribuídos. Certificou os(as) pesquisadores(as) da
Unifesp que se destacam em rankings internacionais, ao todo 21 contemplados(as),
sendo que oito deles(as) figuram nas duas listas, além de quatorze na lista de impacto
do pesquisador no ano de 2019 e quinze na lista de impacto do pesquisador ao longo
da carreira. O Prof. Fulvio garantiu que a EPM encontrará o espaço físico adequado
para acomodar o Centro Cochrane, cujo trabalho é motivo de grande orgulho. A Profa.
Rosana sugeriu que o texto deixasse claro que a demanda por espaço no futuro Centro
Cultural em Saúde (CCS) deverá ser submetida a avaliação pelas áreas técnicas, à
Comissão de Acompanhamento e Utilização do Espaço Físico do campus São Paulo, a
qual integra as representações dos(as) diretores(as) da EPM e EPE, e ao respectivo
Conselho de Campus. Ela explicou que toda e qualquer movimentação nos espaços do
campus São Paulo deve cumprir esse fluxo. E, ainda, sugeriu a exclusão da data de
previsão para instalação do CCS, pois ainda não está definida, não sendo possível
estabelecer prazos. As sugestões foram acatadas, considerando que a determinação
desse fluxo para as movimentações dentro do campus São Paulo precede qualquer
outra discussão a respeito de espaço físico. Em regime de votação, com 50 votos
favoráveis,  um contrário  e  cinco  abstenções,  foi  aprovada  a  proposta  de
criação  do  Centro  de  Gestão  do  Conhecimento  e  Desenvolvimento  em
Metodologias Baseadas em Evidências da Unifesp (Centro Cochrane do Brasil)
com vinculação acadêmica à Escola Paulista de Medicina (EPM), e vinculação
administrativa  à  Reitoria,  no  âmbito  da  Pró-reitoria  de  Pós-graduação  e
Pesquisa, contando com o apoio da e colaboração da Coordenadoria da Rede
de Bibliotecas da Unifesp (CRBU), da disciplina Saúde e medicina baseada em
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evidências  e  do  campus  São  Paulo.  (2)  Plano  Diretor  de  Infraestrutura
(PDInfra) do Campus São Paulo (SEI 23089.122203/ 2020-81) - Aprovação - O
Prof. Pedro ofereceu preâmbulo sobre a metodologia que vem sendo utilizada pela
instituição no sentido de fortalecer a cultura de planejamento. Por meio de slides ele
apresentou o planejamento participativo e descentralizado de infraestrutura dos campi
mostrando como são organizadas as demandas de cada um e o respectivo andamento
das ações (obras, reformas, regularizações, projetos etc.). Com a palavra, a Profa.
Beatriz  demonstrou  por  meio  de  slides  o  documento  síntese  (disponível  em
https://www.unifesp.br/reitoria/proplan/pdinfra/pdinfra-titulo/campus-sao-paulo)  do
extenso trabalho realizado ao longo de três anos, que resultou em dossiê com 3.226
páginas.  Ela  discorreu  sobre  os  planos  temáticos  (política  de  imóveis;  estudo
preliminares dos edifícios; desenho urbano, mobilidade e acessibilidade; regularização
dos imóveis; plano de sustentabilidade) e sobre o plano de investimento. A Profa.
Rosana, por sua vez, falou dos imensos desafios, muito diálogo e das deliberações
resultantes da construção participativa do plano diretor de infraestrutura, apontando
para a verticalização do campus e infraestrutura para assistência, o que demandou a
elaboração do plano de ação (reformas e modernizações; novos edifícios de interesse
institucional e projetos especiais de interesse temático). O Sr. Alexsandro demonstrou
preocupação com as fontes de financiamento,  receando que as parcerias público-
privadas se tornem espaços privatizados. A Profa. Rosana garantiu que a premissa
máxima é o interesse público e que a possibilidade de contar com recursos privados
será tratada com muito cuidado e sempre submetida a todas as instâncias cabíveis. O
Prof. Pedro endossou a fala da Profa. Rosana, complementando que a instituição conta
com mecanismos  internos  para  estabelecer  tais  parcerias  de  forma controlada  e
cautelosa. A Presidente agradeceu o excelente trabalho e a apresentação detalhada,
registrou a supremacia do interesse público e submeteu à votação. Com 41 votos
favoráveis  e  três  abstenções,  foi  aprovado  Plano  Diretor  de  Infraestrutura
(PDInfra) do campus São Paulo. Foram encaminhados muitos cumprimentos
pelo trabalho realizado.  A Presidente se desculpou pela previsão equivocada de
horário e avisou que a homenagem marcada para a partir das 12 horas seria realizada
ao final da pauta. Agradeceu a compreensão dos(as) convidados(as) e do público que
assistia a sessão pelo sistema de streaming. (3) Eleição no Campus São Paulo (SEI
23089.117841/2020-80)  –  Apreciação  e  aprovação  das  normas
regulamentadoras e cronograma eleitoral - O Prof. Odair apresentou o regramento
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e o calendário propostos, destacando as datas previstas para a consulta à comunidade,
23 e 24 de fevereiro, e para eleição no Conselho de Campus, em 16 de março de 2021.
Ele assinalou, ainda, que os(as) servidores(as) lotados(as) no campus São Paulo e no
complexo do hospital universitário juntos compõem o colégio eleitoral. Agradeceu ao
Consu, aos membros da comissão eleitoral e à Sra. Maristela Bencici Feldman pela
assessoria e ao Prof. Anthony por auxiliá-lo na condução dos trabalhos, na condição de
seu  suplente.  Em  regime  de  votação,  foram  aprovadas  as  normas
regulamentadoras  e  também  cronograma  do  processo  eleitoral  para  a
Diretoria  do  campus  São  Paulo,  ressalvando  que  a  data  de  16/03/2021,
constante do calendário, deve ser lida como “Eleição da Lista Tríplice pelo
Conselho de Campus”. (4) Eleições ISS e IMar (SEI 23089.122498/2020-95) –
Formação de comissão eleitoral para o processo de escolha de dirigentes das
unidades universitárias do campus Baixada Santista - Feitas as indicações, em
regime de votação, foi formada a comissão eleitoral para o processo de escolha
de  dirigentes  das  unidades  universitárias  do  campus  Baixada  Santista  -
Instituto  Saúde  e  Sociedade  (ISS)  e  Instituto  do  Mar  (IMar)  -  para  o
quadriênio 2021-2025: Prof. Dr. Djalma José Fagundes (Presidente), Prof. Dr.
Manuel  de Jesus Simões (Suplente) e Ana Fernanda Domingues de Abreu
(representante TAE), sem prejuízo de inclusões de outros membros. O Prof.
Anthony ofereceu colaboração em razão dos conhecimentos que vem adquirindo a
part ir  da  part ic ipação  em  outro  processo  e le i toral .  (6)  CPA  (SEI
23089.122203/2020-81) – Recomposição da Comissão Própria de Avaliação -
Após  breve  apresentação  do  tema  pela  Profa.  Andrea,  ela  submeteu  os  nomes
indicados pelo presidente da CPA, Prof. Rogério Schlegel. Em regime de votação,
por unanimidade, foi  homologada a recomposição da Comissão Própria de
Avaliação (CPA): Ymonik Correa Santos (Proadm); Cecília Rodriguez Bazaglia (Prae);
Silvia Tereza de Moura Acedo (ProPessoas); Anthony Andrey Ramalho Diniz e Yara
Ferreira  Marques,  respectivamente  titular  e  suplente  (Proec);  Fernanda  Amaral
(Prograd); Juliana Garcia Cespedes (Proplan); Ricardo Alexandre Galdino da Silva e
Ronaldo Vagner Thomatieli dos Santos, resp. titular e suplente (Propgpq); André Luiz
Vizine Pereira e Fernando Ramos Martins, resp. docentes titular e suplente, e Camila
Eliza Fernandes Pazzini, TAE (campus Baixada Santista); Verilda Speridão Kluth e Dra.
Kátia Ribeiro, resp. docentes titular e suplente, e Joice Kelly Pereira Garcês e Orlando
Guarnier  Cardin  Farias,  resp.  TAEs  titular  e  suplente  (campus  Diadema);  Letícia
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Squeff e Melissa Tavares, resp. titular e suplente (campus Guarulhos); Daniel Campos
de  Carvalho  e  Pedro  Scherer  de  Mello  Aleixo,  resp.  docentes  titular  e  suplente,
Elisangela Bardi da Fonseca e Ana Paula Rocha Garcia de Oliveira, resp. TAEs titular e
suplente, e Luisa Bastos Longo e Gabriela Yin Chen, resp. discentes titular e suplente
(campus Osasco); Arlindo Flávio da Conceição e Edson Giuliani Ramos Fernandes,
resp. docentes titular e suplente, Ana Carolina Gonçalves da Silva Santos Moreira e
Ana Lúcia Beraldo, resp. TAEs titular e suplente (campus São José dos Campos); Ana
Cláudia Fiorini e Ana Paula Dias França Guareschi, resp. docentes titular e suplente,
Graciana Maria de Moraes Coutinho e Jaqueline Martins, resp. TAEs titular e suplente,
Vinícius Moreira Reis e Bruno Rodrigues Hermano, resp. discentes titular e suplente
(campus São Paulo); Marcos Antonio Fernandes da Silva Gregnani (Associação de Pós-
Graduandos); Maria Clara Gianna e Marineide de Oliveira Gomes, ambas titulares
(Sociedade  Civil).  (7)  UAB  (SEI  23089.113255/2020-66)  –  Homologação  de
Edital para Coordenação Geral da Universidade Aberta do Brasil e indicação
de  nomes  para  a  banca  de  seleção  -  Após  breve  explanação  sobre  as  novas
exigências feitas pela Profa. Andrea em nome da UAB, consultados em regime de
votação,  os(as)  conselheiros(as)  foram  unânimes  em  homologar  o  Edital  para
Coordenação Geral da Universidade Aberta do Brasil - em cumprimento à normativa
da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes), Portaria
102 de 10 de maio de 2019 - e aprovar as indicações para composição da banca
examinadora  da  respectiva  seleção:  Luciano  Gamez,  Gisele  Grinevicius  Garbe  e
Claudia Galindo Novoa. Ao final, a Presidente agradeceu o empenho do Prof. Rogerio
Schlegel  e  da  Profa.  Valeria  Sperduti  Lima  em  suas  respectivas  instâncias  e
encaminhou que CPA e UAB apresentem seus trabalhos no Consu. (8) Resolução 116
(SEI 23089.122692/2020-71) – Proposta de alteração - A Sra. Elaine explanou
sobre a proposta de alteração da redação de artigos da Resolução 116 que trata das
inscrições para concursos públicos para cargos do magistério superior e processos
seletivos simplificados para professor(a) substituto(a), com o objetivo de simplificar o
ato da inscrição. Ela explicou que, muitas vezes, o grande número de documentos
exigidos e a distância acabavam por inviabilizar potenciais candidatos(as). Citou como
exemplo a entrega de CDs e DVDs, dispositivos considerados obsoletos. Acrescentou
que, para evitar gastos com deslocamento e impressão de papéis, os setores técnicos
da área de contratação de pessoal avaliaram que o peticionamento remoto por meio de
preenchimento de formulário disponível no portal http://concurso.unifesp.br e juntada
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de documentos no Sistema Eletrônico de Informação (SEI) são os melhores caminhos
que garantem os mesmos efeitos dos papéis e/ou mídias anteriores, ao mesmo tempo
em que colaboram para a sustentabilidade. Em regime de votação, foi aprovada
por unanimidade a proposta de alteração dos artigos 7º e 24 da Resolução
116, de 27 de maio de 2015, que versam sobre as inscrições passarem a ser
realizadas somente por meio eletrônico,  dispensando a entrega de papéis,
compact disc (CD) e/ou digital versatile disc (DVD). Uma única cópia em forma
impressa deverá ser entregue no primeiro dia de realização das provas: do
Memorial Descritivo e Circunstanciado de atividades de ensino, pesquisa e
extensão, com a indicação das atividades relacionadas ao cargo do concurso;
e,  do  Plano  de  Trabalho,  quando  houver.  Assim,  como  uma  única  cópia
impressa da documentação comprobatória mencionada no memorial deverá
ser entregue no dia da prova de títulos com arguição do memorial, somente
pelos(as)  candidatos(as)  aprovados(as)  para  a  realização  dessa  etapa.
Aproveitando  a  deliberação  sustentável,  a  Presidente  aproveitou  para  solicitar
apresentação do programa Unifesp sem Papel em sessão ordinária do Consu. (9)
Concursos e Processos Seletivos Simplificados –  Com base na documentação
enviada previamente para análise dos(as) conselheiros(as),  em regime de votação,
foram aprovadas abertura de concursos e processos seletivos simplificados
(campus  São  Paulo)  e  homologados  resultados  (campus  Osasco)  e
cancelamentos (campus Baixada Santista) de concursos públicos: ♦ Abertura
de Concursos Públicos: ◊ Campus São Paulo: - 1 vaga, 40 horas, Cirurgia/Cirurgia
Pediátrica; - 1 vaga, 40 horas, Cirurgia/Cirurgia Plástica/Cirurgia Oncológica; - 1 vaga,
20  horas,  Ginecologia  Geral/Endoscopia  Ginecológica;  -  1  vaga,  40  horas,
Medicina/Obstetrícia/Obstetrícia  Fisiológica  e  Experimental;  -  1  vaga,  40  horas,
Cirurgia  Geral/Gastroenterologia  Cirúrgica/Coloproctologia;  -  1  vaga,  40  horas,
Pediatria/Pediatria  Geral  e  Comunitária;  -  2  vagas,  40  horas,  Medicina
III/Cirurgia/Cirurgia  Torácica  e  Broncoscopia;  -  1  vaga,  DE,  Biologia
Molecular/Biologia  Celular;  -  1  vaga,  20  horas,  Medicina/Radiologia.  ◊  Campus
Diadema: - 1 vaga, DE, Geociências / Geoquímica Ambiental; ◊ Campus Osasco: - 1
vaga,  40  horas ,  Ciências  Contábeis /Finanças;  -  1  vaga,  40  horas ,
Administração/Finanças. ♦ Abertura de Processos Seletivos Simplificados: ◊ Campus
Diadema:  -  1  vaga,  40  horas,  Química/Química  Orgânica;  -  1  vaga,  40  horas,
Genética/Genética  molecular  e  de  microrganismos.  ♦  Cancelamento  de  Concurso
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Público: ◊ Campus Baixada Santista: - Psicologia/ Psicanálise/ Trabalho em Saúde por
motivo  de  aproveitamento  do  concurso  público  na  área  de  Psicologia/  Psicologia
Jurídica. ♦ Homologação de resultado de concurso Público: ◊ Campus Osasco: - 1
vaga, DE, Ciências Atuariais / Modelagem Computacional: não houve candidatos(as)
habilitados(as). Esgotada a pauta, a Presidente compôs mesa solene para homenagear
o  Prof.  Dr.  Elisaldo  Luiz  de  Araújo  Carlini,  médico,  professor  e  pesquisador  -
considerado o maior nome da ciência brasileira em Cannabis medicinal e respeitado
internacionalmente  como  um  dos  grandes  especialistas  em  entorpecentes,
condecorado  duas  vezes  pela  Presidência  da  República  por  seu  trabalho  como
pesquisador, citado 12 mil vezes em pesquisas científicas nacionais e internacionais.
Foi presidente da Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa) e membro do
Conselho Econômico Social das Nações Unidas (Ecosoc/ONU). Além dos como membro
do Expert Advisory Panel on Drug Dependence and Alcohol Problems, da Organização
Mundial  da  Saúde  (OMS),  foi  pesquisador  emérito  do  Conselho  Nacional  de
Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq) - falecido em 16 de setembro, aos 91
anos. Familiares, colegas de trabalho e profissão, amigos e admiradores ofereceram
seus depoimentos, destacando aspectos da carreira e da personalidade do falecido.
Participaram  a  filha  e  o  genro,  Celia  Regina  Ribeiro  da  Silva  Carlini  e  Jorge
Guimarães, e a companheira Solange Aparecida Nappo. Bem como Eliana Rodrigues,
José Carlos Fernandes Galduroz,  Manoel  João Batista Castello Girão,  Maria Lucia
Oliveira de Souza Formigoni, Renato Filev e Rosemarie Andreazza. Então, a Presidente
apresentou uma série de imagens em forma de linha do tempo para relembrar muitos
momentos importantes da trajetória do emérito profissional. Agradeceu a presença e a
companhia de todos(as) e encerrou a sessão com uma frase do Professor Ribeiro do
Vale, a quem o homenageado sempre admirou e enalteceu, dizendo "quem não ama o
seu passado, não merece seu presente e nem seu futuro". Nada mais havendo a tratar,
eu, Maristela Bencici Feldman, secretária executiva, lavrei esta ata que foi aprovada
na sessão ordinária de 09 de dezembro de 2020.

 Soraya Soubhi Smaili
Reitora

Presidente do Conselho Universitário
  Maristela Bencici Feldman

Secretária do Conselho Universitário 
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